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R E Z O L Ú C I A 
 

z Výročnej konferencie sekcie územnej samosprávy 
 

Výročná konferencia sekcie územnej samosprávy SLOVES považuje odborové hnutie za 
dôležitú súčasť politického, hospodárskeho a sociálneho života európskych krajín, ktoré má 
v tomto postpandemickom období, v období energetickej krízy ako aj krízy spojenej s vojnou 
na Ukrajine ešte významnejšiu úlohu.  
 
Územná samospráva predstavuje neoddeliteľnú súčasť moderného ponímania demokratického 
a právneho štátu. Z pohľadu občana je najbližšia a je rozhodujúcim článkom verejnej správy, 
pretože mu ponúka širokú škálu služieb, ktoré zabezpečuje buď ako originálnu, prenesenú 
alebo delenú kompetenciu s územnou štátnou správou. 

 
Uvedomujeme si dôležitosť územnej samosprávy a význam verejných služieb 
zabezpečovaných územnou samosprávou na všetkých úsekoch života človeka. Za týmto 
účelom je nevyhnutné skvalitňovanie činnosti samosprávy a obmedzenie politického 
zasahovania do činnosti miestnej a regionálnej samosprávy, s ktorým sa stretávame  po 
každých komunálnych voľbách. 
 
Naďalej sa zasadzujeme za vytvorenie takého legislatívneho rámca, ktorý by zabezpečoval 
predvídateľnosť a ekonomickú stabilitu za účelom posilnenia finančnej samostatnosti 
samosprávy, najmä stanovením stabilných finančných zdrojov, ktoré by obmedzili 
zasahovanie štátu do finančnej samostatnosti obcí.  
 
Územná samospráva si môže svoje povinnosti plniť svedomite a zodpovedne len vtedy, keď 
štát zabezpečí úhradu nákladov spojených s poskytovaním týchto služieb. 
 
Požadujeme aby zavádzanie inovačných  systémov a digitalizácie služieb bolo prospešné nie 
len pre obyvateľov ale aj zamestnancov verejnej správy.  

 
Žiadame, aby sa vláda Slovenskej republiky zaoberala odmeňovaním zamestnancov 
vykonávajúcich práce vo verejnom záujme a nová právna úprava predstavovala skutočnú 
reformu v oblasti odmeňovania týchto zamestnancov a aby naďalej nedochádzalo k ich 
neadekvátnemu odmeňovaniu najmä v prípadoch, kedy platové tarify nedosahujú úroveň 
minimálnej mzdy a zároveň zosúladením pracovného a súkromného života všetkých 
zamestnancov v zmysle európskych štandardov.  
 
Dôrazne žiadame, aby legislatíva v oblasti pracovnoprávnych vzťahov zamestnancov 
vykonávajúcich práce vo verejnom záujme zabezpečovala  sociálne práva a istoty 
zamestnancov, spravodlivosť, rovnosť ako aj dôstojné postavenie zamestnanca  vo verejnej 
správe. 
 
Podporujeme zachovanie princípov kolektívneho vyjednávania o kolektívnych zmluvách 
vyššieho stupňa a podnikových kolektívnych zmluvách podľa zákona o štátnej službe 
a zákona o výkone prác vo verejnom záujme.  



 
Sekcia má záujem ďalej rozvíjať medzinárodnú spoluprácu, najmä v rámci EUROFEDOP – 
Európskej federácie zamestnancov verejných služieb, ako aj s partnerskými odborovými 
zväzmi združenými v Českomoravskej konfederácii odborových zväzov. 
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